

## **Аналитическая справка МБОУ «с.Грачёв Куст Перелюбского муниципального района Саратовской области» о работе детской общественной организации «Радуга»**

За многие годы в МБОУ «СОШ с.Грачёв Куст» сложилась определенная система в организации работы школьного ученического самоуправления, как на общешкольном уровне, так и в классных коллективах.

На сегодняшний момент система ученического самоуправления школы выстраивается на 2 уровнях. Первое – классное ученическое самоуправление, второе – школьное ученическое самоуправление.

Структура первого уровня ученического самоуправления на уровне классных коллективов со 1 по 11 класс. Основные виды деятельности: познавательная, самообслуживание, досуговая и информационная деятельность. Каждый член совета класса отвечает за свое конкретное дело внутри класса, за участие в общешкольных делах. Структура второго уровня ученического самоуправления коллектива учащихся школы – школьное ученическое самоуправление. Школьное ученическое самоуправление состоит из представителей 5-11 классов. В 2020-2021 учебном году работу ведет обновлённый состав, так как ежегодно вливаются представители 5 класса.

Самоуправление служит средством самоорганизации коллективной жизни, и эта коллективная жизнь выстраивается самими детьми при поддержке и помощи взрослых. Основные направления работы школьного ученического самоуправления: досуг, спорт и правопорядок. Данная модель школьного ученического самоуправления реализуется в течение нескольких лет, и принесла положительные результаты в жизнь школы.

Школьный ученический совет является организаторами многих общешкольных дел. Сложившийся коллектив обязательно имеет свои традиции. Традиционные дела любимы, к ним готовятся заранее и появляются ожидания, связанные с каким-то праздником. Но каждый год ждут, что праздник не будет похож на прошлогодний. Такими традиционными праздниками является линейка, посвященная Дню знаний 1 сентября; концерт ко Дню пожилого человека; концерт ко Дню Учителя; День самоуправления в школе; День Святого Валентина. Следует отметить, что все общешкольные мероприятия под организацией членов Школьного самоуправления и участием ученического актива проходят на высоком уровне.

В спортивную жизнь школьников привносят свои коррективы лидеры спортивного школьного клуба «Старт», которые входят в совет школьного ученического самоуправления. В целях пропаганды здорового и активного образа жизни ребятами ежегодно проводится акция «Мы за здоровый образ жизни», в ходе которой выпускаются буклеты, газеты и рисунки по данной тематике. Одним из самых активных и весёлых праздников, проводимых в школе с участием школьного ученического самоуправления – это День Здоровья, посвящённый Дню рождения детской организации. В этот день вся школа делится на разновозрастные команды и преодолевают всевозможные этапы, станции и т.д. Это показывает единение и сплочённость ученического коллектива нашей школы.

В целях воспитания патриотического сознания, привития любви к своему Отечеству в школе создан отряд «Юные друзья полиции», представители которого входят в совет школьного ученического самоуправления. Их задача – пропаганда правопорядка в школе и в общественных местах, а также участие в различных мероприятиях военно-патриотической направленности. Члены ученического самоуправления участвовали в акции "Ветеран рядом", «Здравствуй, солдат» и другие.

Жизнь ученического самоуправления полна разнообразными делами. Особенно активно ведётся работа по оформлению и подготовке к разным тематическим конкурсам и общешкольным мероприятиям. Праздники и мероприятия организовываются и проводятся в сотрудничестве с педагогами и родителями.

Благодаря системе школьного самоуправления у детей развивается самостоятельное мышление.

Одной из новых форм вовлечения подростков в социальную активность, призванных способствовать формированию и совершенствованию политической и социальной компетентности подрастающего поколения является Российское Движение Школьников (РДШ). В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. №536 в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников». В 2020 году наша школа тоже вступила в РДШ. На данном этапе мы с ребятами преодолеваем период становления организации: изучаем документы, регламентирующие работу школьного отделения РДШ. Активисты детской организации принимают участие в предложенных РДШ мероприятиях, выкладывают в соцсети фото о проделанной работе. Курирует деятельность педагог. Анализируя свою работу в РДШ, мы приходим к выводу, что не до конца нами завершена документальная процедура. Нам предстоит утвердить Устав и план работы РДШ, активистам детской организации необходимо вступить в ряды РДШ, выбрать направления работы.

Таким образом школьное ученическое самоуправление в МБОУ «СОШ с.Грачёв Куст» развивается постепенно, так как процесс этот трудоёмкий. Обучающиеся должны сами прийти к осознанию того, что их будущее во многом зависит от них самих. Мы же педагоги, должны задать правильный вектор движения. Ведь школьное ученическое самоуправление стимулирует обучающихся к социальной активности и творчеству, воспитывает инициативность и гражданскую ответственность, формирует демократическую культуру.

Руководитель детского объединения:  
Председатель детского объединения:  
Секретарь детского объединения:

Аксиненкова А.Г.  
Рожков Андрей  
Нургалиева Амина